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Åbyhøj dagtilbud - Bestyrelse  
 
 
Referat af bestyrelsesmøde den 9. marts 2023 
 
Tilstede; Troels Hedegaard, Kristina Kuur Sørensen, Nina Kruse Søland, Martin Brøndum Suhr, Jakob Aaby 
Harrits, Morten Kling, Lone Sørensen (referent) 
 
 
     

1. Godkendelse af referat 
Godkendt 
 

2. Status PFAS undersøgelse i Ryhaven 
Morten orienterer at Ryhaven har fået foretaget jordprøver, og der afventes svar på disse. 
Mens vi afventer svar på prøverne, må børnene ikke benytte legepladsen, hvorfor de benytter de 
omkringliggende legepladser. 
I Aarhus er der ca 270 adresser hvoraf 8 er daginstitutioner, som er under undersøgelse. Da 
Ryhaven er nabo til et autoværksted, har Aarhus Kommune valgt at tage prøver. 
 
Både Bestyrelse, Ryhavens forældreråd og Ryhavens forældre er orienteret om PFAS undersøgelse. 

 
3. Orientering om kvalitet og tilsyn 

Pt foretages uvildigt tilsyn i 4 af Åbyhøj Dagtilbuds afdelinger. Denne gennemføres hvert andet år, 
mens årene imellem gennemføres af afdelingens pædagogiske leder og Dagtilbudslederen med 
fokus på kvaliteten af hver enkelt afdeling. 
Tilsynene bliver foretaget ud fra en manual, så man undgår subjektive meninger. 
Bestyrelsen fik fremvist filmen ”kvalitet og tilsyn i daginstitutioner” og materiale, som tilsynet bliver 
foretaget ud fra. 
 
Da dette er en ny måde, at føre tilsyn på, er vi meget spændte på ”resultatet”. Rapporten vil danne 
udgangspunkt for det kommende pædagogiske arbejde i hver afdeling og på dagtilbuds niveau. Pt 
har vi været meget optaget af kvaliteten af relationer mellem barn/voksen. 
 
Rapporterne vil efter gennemført tilsynsmøde ligge på hjemmesiderne 
 

4. Orientering om regnskab 2022, budget 2023 
Morten orienterede om regnskab 2022, som startede med overskud blandt andet fra Covid-19 
midler. Disse midler er blandt andet brugt på nye legepladser og uddannelsesforløb med Eduk samt 
stabilisere personale ved fx vikar dækning.  
I 2022 var den største udgift vikardækning ved sygdom, hvilke desværre betød at dagtilbuddet gik 
ud med et underskud på ca. kr. 500.000 
 



Børnehaven Gammelgården – Børnehaven Solnæs    
Børnehuset Børneliv - Børnehuset Digterparken – Børnehuset Klokkervej – Børnehuset Ryhaven 

 Vuggestuen Ved Æbletræet 
 

 
Budget 2023 er ikke klar endnu. Administrationen sørger for at vi snarligt får et overblik over årets 
budget. Der vil være stor fokus på højt fravær, herunder vikar dækning. Derudover er fokus på at 
fastholde medarbejdere, herunder rekruttering. 

 
5. Drøftelse af sygefravær 

Fraværet har været højt i 2022, som udfordre økonomien samt stabiliteten og kvaliteten af 
pædagogik i afdelingerne. Vi er til stadighed optaget af, hvordan fraværet nedbringes. 
Ligeledes er vi optaget af at rekruttere og fastholde de dygtige medarbejdere. 
Strøtanker; eventuelt inviterer forældrerådene med til denne drøftelse, bruge reklame forskellige 
steder, Relations-uddannelse, som den gode historie. 
Bestyrelsen vil gerne, at dette tages som et punkt til næste møde 

 
6. Eventuelt 

Ryhaven får ny pædagogisk leder pr 1. april. Personalet og ansættelsesudvalget er enige om 
kandidaten. 
 

7. Næste møde 
Den 20. april 2023 kl. 19.30 i Børnehuset Digterparken 
Punkter; 
- Rekruttering 
- Sygefravær 

 
 
 


